

НАРОД ДОВЕРЯЕТ ПРЕЗИДЕНТУ, А МОЛОДЕЖЬ ВЕРИТ, ЧТО КЫРГЫЗСТАН СТАНЕТ УСПЕШНОЙ СТРАНОЙ

Уровень доверия к президенту Садыру Жапарову вырос с 82,6 до 86,7 процента. Такие данные приводятся в результатах социологического опроса, проведенного среди населения страны.

Соцопрос провел Бишкекский государственный университет им. К. Карасаева в преддверии Дня независимости Кыргызстана. Он показал изменившиеся взгляды и настроения кыргызстанцев и позитивную динамику в восприятии деятельности главы государства и его команды.

По данным соцопроса, большинство респондентов отмечали позитивные изменения в социально-экономической сфере, что свидетельствует о работе правительства над улучшением жизненных условий граждан.

87,5 процента респондентов выразили уверенность, что в ближайшие 5-10 лет Кыргызстан станет успешной, экономически развитой страной. Самый большой показатель — 89,9 процента — в возрастной группе 18-34 года.

БОЛЬШИЕ НОВОСЕЛЬЯ

По поручению кабмина здание администрации президента будет передано министерствам иностранных дел и экономики.

В пресс-службе сообщили, что здание администрации президента находилось по адресу: улица Абдумомунова, 207. Минэкономики располагалось на проспекте Чуй, 106, а МИД — на бульваре Эркиндик, 57.

Также стало известно, что в здание Дома правительства на Старой площади переедет столичная мэрия, а помещение муниципалитета займет представительство президента в Чуйской области.

И еще об одном большом новоселье рассказал руководитель управделами главы государства Каныбек Туманбаев. Оно состоится в ближайшие два года. В Бишкеке напротив нового Белого дома «Ынтымак — Манас Ордо» построят здания для всех министерств.

ГЛУПЫЕ ВОПРОСЫ

Александр НИКСДОРФ.

● Не успел начаться учебный год, как студенты многочисленных столичных вузов стали возмущаться, что по распоряжению кабмина занятия в университетах начинаются в 10 часов утра. При этом, оказывается, что в Бишкеке так много студентов, что все они не вмещаются в учебных аудиториях. Поэтому им приходится учиться в две смены. Причём занятия заканчиваются в девятом часу вечера. Это создаёт для студенческой молодёжи массу проблем. Ребята объявили о сборе подписей под петицией с требованием вернуть им привычное расписание.

Глупый вопрос: когда по инициативе мэрии, старающейся уменьшить дорожные пробки, студентам заметно сдвинули начало занятий, неужели никто не знал, что в университетах учёба ведётся в две смены? Или на это вообще никто не обратил внимание? Кстати, в этом ничего удивительно нет. Многие решения муниципалитета давно вызывают удивление своей непродуманностью.

● По подсчётам правоохранителей, более 80 тысяч человек пришли на празднование Дня независимости на площадь Ала-Тоо. И это, несмотря на призывы активистов, ненавидящих Россию, бойкотировать концерт с участием Филиппа Киркорова и Стаса Михайлова. За порядком следили около пяти тысяч милиционеров. Во время массовых гуляний граждане так веселились, что потеряли 502 ребен-

ка. Однако сотрудники милиции смогли найти их родителей, которым вернули потеряшек.

Глупый вопрос: стоило ли активистам аж из штанишек выпрыгивать, наводняя социальные сети своей ненавистью к российским артистам, выступление которых народу очень понравилось? Люди на ненавистнические крики никак не отреагировали. Что тут можно сказать? Только посетовать, что не очень эффективно отрабатываются многомиллионные вливания американцев, направляемые на антироссийскую пропаганду.

● Кабмин, как сообщается, передал Государственной таможенной службе «функции по реализации полномочий кабмина в качестве участника ОсОО «Ляззат» (центр отдыха «Ак-Марал»). Как утверждают работники спецслужб, ранее пансионат принадлежал Камчы Кольбаеву. После его ликвидации в прошлом году он был национализирован. Недавно акции пансионата выставляли на аукцион, но желающих их приобрести не оказалось.

Глупый вопрос: стоит ли удивляться, что в стране не нашлось желающих купить пансионат с весьма неоднозначной историей? Зачем кому-то было рисковать? Кто знает, как дальше будет? Вдруг наследники авторитета когда-нибудь захотят восстановить право собственности? Нынче-то легко пересматриваются решения многолетней давности. А таможенники, наверное, самое нуждающееся ведомство, которому очень хоте-

НОВЫЙ КАБИНЕТ РУССКОГО ЯЗЫКА ОТКРЫТ В ШКОЛЕ СЕЛА КЫЗЫЛ-СУУ

Соб. инф.
Фото представительства Россотрудничества в КР.

2 сентября в средней общеобразовательной школе имени С. Абдракманова с. Кызыл-Суу Джети-Огузского района Иссык-Кульской области при поддержке Русской гуманитарной миссии открыт обновлённый класс для изучения русского языка и литературы, сообщила пресс-служба Русского дома в Бишкеке.

В церемонии открытия приняли участие заместитель генерального директора Русской гуманитарной миссии по образовательным проектам Татьяна Орлова, руководитель Русского дома в Бишкеке Альберт Зульхарнеев и глава Джети-Огузской районной администрации Эрмек Бахавадинов.

В школе им. С. Абдракманова обучаются порядка 1500 учеников, из них более 800 — на русском языке. Силами Русской гуманитарной миссии в классе русского языка и литературы был сделан ремонт, приобретены новейшее оборудование и мебель.

Директор школы Сапаркул Жетимишбаева, приветствуя гостей, сказала: «Сегодня очень важный день, ведь в нашей школе появился не просто один кабинет русского языка, а класс, отвечающий



всем современным требованиям. Мы очень этому рады. Наша школа считается лучшей в районе, и теперь, надеюсь, знания учащихся только умножатся. Очень многие дети хотят учиться именно в русских классах, и новый кабинет позволит исполнить их мечту».

Русская гуманитарная миссия не первый год реализует проекты по поддержке образования в Кыргызстане. Так, в 2020 году открылся кабинет русского языка в школе №2 города Каракол. В классе был сделан ремонт, закуплено новейшее техническое оборудование и мебель, пополнен библиотечный фонд. В 2021 году в школах города Каракол и села Кызыл-Суу были открыты уголки русской литературы, для создания которых Русская гуманитарная миссия направила порядка 2000 книг.

Ранее миссия совместно с Министерством науки и высшего образования России при содействии Министерства оборо-

роны России доставила в Кыргызстан 21 280 учебников на русском языке. Учебники получили 16 общеобразовательных школ Тюпского района Иссык-Кульской области. В 2021 г. миссия провела конкурс для преподавателей русского языка и литературы «Русский язык в Кыргызстане — новые горизонты», 10 победителей которого провели неделю в Москве. В ноябре 2023 г. РГМ провела обучающий курс для специалистов по русскому языку из высших учебных заведений Бишкека. В декабре 2023 г. Гуманитарная миссия и ОАО «Российские железные дороги» передали партию учебно-лабораторного оборудования, технических средств обучения и электронных пособий в среднюю общеобразовательную школу Кыргызско-Российского Славянского университета и профессиональный лицей №97 железнодорожников при Кыргызской железной дороге.

Глупый вопрос: европейские борцы за свободу, создавая межгосударственное радио вместо работавших в каждой стране радио «Азаттык», надеются, что после этого руководство стран, на которые они будут вещать, не смогут контролировать их деятельность? Известно, что и в Казахстане, и в Казахстане было недовольство деятельностью прозападных вещателей. Теперь они смогут говорить, что захотят?

● Министр культуры Алтынбек Максутов сообщил, что в Бишкеке построят новую площадь, способную вместить 100 тысяч человек. Он отметил, что необходимость строительства подобного комплекса назрела после проведения последних массовых мероприятий на площади Ала-Тоо, которые продемонстрировали, что она не справляется с таким наплывом посетителей. Глава ведомства заявил: «Вопрос был вынесен на обсуждение с руководством страны. Есть решение о необходимости новой площади. Когда, в каком районе её построят — эти моменты находятся на стадии обсуждения. При этом площадь Ала-Тоо продолжит функционировать в прежнем режиме».

Глупый вопрос: почему бы не предположить, что новую площадку для массовых гуляний соорудят где-нибудь за объездной дорогой? Бишкекчан же уже «порадовали», что за объездную вынесут Ошский рынок, западный автовокзал. Так почему бы и площадь не «забабахать» где-нибудь в полях?



РОССИЙСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ «ЕВРАЗИЯ» ПЕРЕДАЛА 50 ШКОЛЬНЫХ АВТОБУСОВ

Соб. инф. Фото www.

Председатель кабинета министров - руководитель администрации президента КР Акылбек Жапаров встретился с заместителем председателя Государственной Думы Федерального собрания Российской Федерации Борисом Чернышовым и депутатом Госдумы Алена Аршиновой.

А. Жапаров отметил хорошую динамику кыргызско-российских отношений, подчеркнув, что Российская Федерация является надежным и ключевым партнером по вопросам региональной безопасности, торгово-экономического и культурного развития. В этом контексте он выразил слова благодарности руководству автономной некоммерческой организации содействия развитию международного сотрудничества «Евразия» за инициативу предоставить Кыргызской Республике 50 школьных автобусов в виде гранта.

В своей речи Акылбек Жапаров обозначил, что в последние годы в Кыргызстане начата реализация масштабных и исторических проектов между Кыргызстаном и Россией, а именно строительство девяти общеобразовательных учреждений, кампуса Кыргызско-Славянского университета, филиала МГУ в городе Каракол, запуск программы «Российский учитель за рубежом», растет квота бюджетных мест в высших учебных заведениях России для студентов.

Заместитель председателя Госдумы Борис Чернышов в свою очередь отметил важность реализации ранее достигнутых договоренностей между руководителями двух стран, дальнейшего развития и укрепления двусторонних отношений.

В рамках встречи состоялось подписание соглашения между кабинетом КР и автономной некоммерческой организацией содействия развитию международного сотрудничества «Евразия» о взаимодействии по сохранению и укреплению традиционных ценностей на Евразийском пространстве.

В рамках соглашения стороны запустят совместные программы в гуманитарной и культурной сферах, включая проекты по сохранению традиций народов, языков, развитию здравоохранения, науки, образования, информации и массовых коммуникаций, спорту, туризму и работе с молодежью. В рамках соглашения АНО «Евразия» передает республике 50 школьных автобусов, оснащенных по самым современным стандартам безопасности.

Председатель кабмина А. Жапаров принял участие в церемонии передачи 50 школьных автобусов для учебных заведений в отдаленных районах страны. Он подчеркнул, что образование – это фундамент, на котором строится и настоящее, и будущее государства. И в этой связи правительством принимаются меры по реформе системы образования, модернизации всех ее звеньев. Особое внимание при этом уделяется укреплению материально-технической базы образования.

На церемонии с поздравительной речью выступили заместитель председателя Госдумы РФ Борис Чернышов, а также депутат Госдумы – председатель Совета АНО «Евразия» Алена Аршинова.

Далее участники мероприятия осмотрели новые школьные автобусы.

Кыргызстан окажет содействие в реализации таких программ АНО «Евразия», как:

- «Сетевой университет «Евразия» — проект направлен на формирование общего социального и образовательного пространства, которое развивает международное сотрудничество на пространстве ЕАЭС и других евразийских государств;

- «Узнай Россию» — туры в РФ: молодежь посещает ведущие вузы, компании и главные достопримечательности Российской Федерации;

- грантовый конкурс «Евразия — континент возможностей» — конкурс социально значимых инициатив в области культуры, укрепления межнационального согласия, здорового образа жизни, образования и так далее;

- «Медиашкола «Евразия» — курс-интенсив для журналистов и блогеров со всего евразийского пространства с опорой на базовые традиционные ценности народов Евразии, их самобытность.

- «Территория детства» — летний отдых детей с культурными, спортивными, развивающими мероприятиями в таких крупнейших российских центрах отдыха «Орленок», «Смена» и другие;

- «Лидеры Евразии» — образовательная программа для сплочения молодых лидеров вокруг идей мирного, стабильного континента;

- «Послы дружбы народов» — лучшие участники проектов становятся послами в своих странах и рассказывают о программах «Евразии».

РОССИЯ ПРОДОЛЖИТ ВЗАИМОРАСЧЕТЫ В НАЦВАЛЮТАХ СО СТРАНАМИ ЦА

Соб. инф.

Фото www.

Москва продолжает работать над обеспечением бесперебойных взаиморасчетов в национальных валютах со странами Центральной Азии. Об этом сообщило РИА Новости.



Директор департамента экономического сотрудничества МИД России Дмитрий Бирюковский отметил, что торговые отношения РФ с государствами ЦА поддерживаются на необходимом уровне, несмотря на угрозы «вторичных» санкций.

- Страны Центральной Азии, как и все наши партнеры, сейчас находятся под сильнейшим политическим прессингом со стороны Запада. Вашингтон и его европейские спутники путем запугивания и шантажа пытаются заставить их разорвать хозяйствственные связи с Россией или минимизировать сотрудничество. Вместе с тем, несмотря на угрозы «вторичных» санкций, наши торгово-экономические и финансово-кредитные отношения поддерживаются на необходимом уровне, — подчеркнул Бирюковский.

Только в прошлом году товарооборот РФ с Центральной Азией превысил \$44 миллиарда, а 33 процента внешней торговли региона приходится на Россию, что в значительной мере обеспечивается за счет перехода на расчеты в национальных валютах.

КЫРГЫЗСТАНЦЫ УВИДЯТ НОВОЕ РУССКОЕ ОРУЖИЕ

Соб. инф.

Начальник объединенного штаба ОДКБ Андрей Сердюков также сообщил, что в первой половине сентября в Кыргызстане пройдет командно-штабное учение с Коллективными силами оперативного реагирования ОДКБ «Взаимодействие-2024».

Будут проведены специальные учения с силами и средствами разведки «Поиск-2024» и материально-технического обеспечения «Эшелон-2024».

В качестве наблюдателей на учения в КР приглашены представители стран, не являющихся членами ОДКБ: Алжирской Народной Демократической Республики, Арабской Республики Египет, Республики Индия, Исламской Республики Иран, Китайской Народной Республики, Монголии, Исламской Республики Пакистан, Королевства Саудовская Аравия, Республики Узбекистан, секретариата ООН, секретариата ШОС, Исполнительного комитета и Антитеррористического центра СНГ.

Кроме того, на брифинге Андрей Сердюков сообщил, что в этом году достигнуты договоренности о демонстрации в Кыргызстане и Таджикистане возможностей современных образцов вооружения и военно-технического имущества, разработанных российскими предприятиями оборонно-промышленного комплекса. По его словам, также будут организованы показы нового вооружения и военной техники государств — членов организации.

МАШИНЫ, КВАДРОКОПТЕРЫ И РАДИОСТАНЦИИ ПОДАРИЛО МВД РОССИИ КЫРГЫЗСТАНСКИМ КОЛЛЕГАМ

Соб. инф. Фото www.

МВД России подарило кыргызстанским коллегам автомобили «Нива», квадрокоптеры, радиостанции и другую технику.

Как сообщило посольство Российской Федерации в Кыргызстане, машины и техника переданы в рамках соглашения об оказании финансовой, материально-технической и организационной помощи в борьбе с незаконным оборотом наркотиков. Оно предусматривает безвозмездную помощь от РФ на 627 миллионов рублей в течение 2024-2025 годов. Кыргызстан высоко ценит всестороннюю поддержку России — главного стратегического партнера.

